

ния требует мобилизации значительных ресурсов, объем которых превышает реальные возможности страны,

отмечая также, что Вануату, являющаяся островной развивающейся страной, по-прежнему испытывает серьезные трудности в своем экономическом и социальном развитии вследствие, в частности, ухудшения условий торговли в отношении ее экспортной продукции и высоких темпов роста численности населения в сочетании с отсутствием квалифицированной рабочей силы,

отмечая далее особенно сложные проблемы, с которыми сталкиваются развивающиеся островные страны в связи с неблагоприятными экономическими условиями и особыми обстоятельствами, которые отмечаются в докладе Генерального секретаря<sup>116</sup>, представленном во исполнение ее резолюции 43/189 от 20 декабря 1988 года,

принимая к сведению Парижское заявление и Программу действий для наименее развитых стран на 90-е годы, принятые второй Конференцией Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам 14 сентября 1990 года<sup>15</sup>, и учитывая принятые в этой связи взаимные обязательства и важное значение, которое должно придаваться последующим мерам в связи с этой Конференцией,

заслушав на своей сорок пятой сессии заявления государств-членов относительно нынешнего положения в этих странах,

1. выражает признательность Генеральному секретарю, государствам-членам, специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций и региональным, межрегиональным и межправительственным организациям за помощь, предоставленную или обещанную ими этим странам;

2. выражает признательность правительствам этих стран за усилия, предпринятые ими в целях преодоления их экономических и финансовых трудностей;

3. вновь подтверждает, что все правительства и все международные организации должны выполнять обязательства, принятые в рамках Программы действий Организации Объединенных Наций по обеспечению экономического подъема и развития в Африке на 1986–1990 годы, содержащейся в приложении к ее резолюции S-13/2 от 1 июня 1986 года, Декларации о международном экономическом сотрудничестве, в частности оживлении экономического роста и развития в развивающихся странах, содержащейся в приложении к ее резолюции S-18/3 от 1 мая 1990 года, и Парижского заявления, принятого второй Конферен-

цией Организации Объединенных Наций по наименее развитым странам<sup>15</sup>;

4. с озабоченностью отмечает, что помощь, предоставленная этим странам, недостаточна для удовлетворения их чрезвычайных потребностей и что необходима дополнительная помощь;

5. призывает государства-члены, международные финансовые учреждения, специализированные учреждения и организации и программы системы Организации Объединенных Наций, гуманитарные и добровольные организации щедро и безотлагательно откликнуться на потребности этих стран, указанные в докладе Генерального секретаря<sup>107</sup>, и продолжать оказывать и расширять свою помощь для удовлетворения потребностей этих стран в области реконструкции, оживления экономики и развития;

6. просит Генерального секретаря в сотрудничестве с органами, организациями и программами Организации Объединенных Наций и в соответствии с резолюцией 43/211 о специальных программах экономической помощи принять необходимые меры и мобилизовать требуемые ресурсы для оказания помощи в связи со всеми стихийными или другими бедствиями, которые обрушаются на эти страны, как с целью удовлетворения любых потребностей в области реконструкции, обусловленных уже происшедшими бедствиями, так и с целью осуществления программ по их предупреждению для смягчения последствий будущих бедствий;

7. просит также Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок седьмой сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции, который должен содержать:

а) порядок очередности мероприятий международного сообщества;

б) оценку результатов фактически полученной помощи;

в) оценку еще не удовлетворенных потребностей и конкретные предложения по их эффективному удовлетворению.

*71-е пленарное заседание,  
21 декабря 1990 года*

#### 45/231. Специальный план экономического сотрудничества для Центральной Америки

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свои резолюции 42/1 от 7 октября 1987 года, 42/204 от 11 декабря 1987 года, 43/24 от 15 ноября 1988 года и 44/10 от 23 октября 1989 года и решения Совета управляющих Программы развития Организации Объединенных Наций 88/31 А от 1 июля

<sup>116</sup> A/43/513 и Сотр. I.

1988 года<sup>117</sup> и 89/64 от 30 июня 1989 года<sup>118</sup> и принимая к сведению решение 90/31 Совета управляющих от 20 июня 1990 года<sup>94</sup>,

ссылаясь в особенности на свои резолюции 42/231 от 12 мая 1988 года, 43/210 от 20 декабря 1988 года и 44/182 от 19 декабря 1989 года, в которых она настоятельно призывала международное сообщество и международные организации расширять свое техническое, экономическое и финансовое сотрудничество с центральноамериканскими странами в рамках Специального плана экономического сотрудничества для Центральной Америки<sup>119</sup>,

вновь подтверждая важность обязательств, которые взяли на себя президенты стран Центральной Америки в соглашении, подписанным на совещании на высшем уровне Эскипулас II в городе Гватемала<sup>120</sup>, декларациях, принятых в Алехуэле, Коста-Рика<sup>121</sup>, и в Коста-дель-Соль, Сальвадор<sup>122</sup>, и, в частности, соглашениях, достигнутых в Теле, Гондурас<sup>123</sup>, Монтелимаре, Никарагуа<sup>124</sup>, и на последнем совещании на высшем уровне, состоявшемся в Антигуа, Гватемала, 15–17 июня 1990 года<sup>125</sup>.

признавая важность усилий, предпринятых Генеральным секретарем в связи с положением в Центральной Америке, а также постоянного участия Организации Объединенных Наций в организации экономического сотрудничества для региона,

выражая особое беспокойство в связи с необходимостью дальнейшего решения проблем чрезвычайного положения в Центральной Америке и будучи встревожена остротой переживаемого этим регионом социально-экономического кризиса,

принимая во внимание значение Специального плана для установления приоритетов в области социально-

<sup>117</sup> См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1988 год. Дополнение № 9* (E/1988/19), приложение I.

<sup>118</sup> Там же, 1989 год, Дополнение № 13 (E/1989/32), приложение I.

<sup>119</sup> A/42/949, приложение

<sup>120</sup> A/42/521-S/19085, приложение; см. *Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок второй год, Дополнение за июль, август и сентябрь 1987 года*, документ S/19085.

<sup>121</sup> A/42/911-S/19447, приложение; см. *Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок третий год, Дополнение за январь, февраль и март 1988 года*, документ S/19447.

<sup>122</sup> A/44/140-S/20491, приложение; см. *Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок четвертый год, Дополнение за январь, февраль и март 1989 года*, документ S/20491.

<sup>123</sup> См. A/44/451-S/20778; см. *Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок четвертый год, Дополнение за июль, август и сентябрь 1989 года*, документ S/20778.

<sup>124</sup> A/44/936-S/21235, приложение; см. *Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок пятый год, Дополнение за апрель, май и июнь 1990 года*, документ S/21235.

<sup>125</sup> См. A/44/958, приложение.

экономического развития и расширения возможностей по разработке и осуществлению региональных проектов в значительном числе секторов и беспрецедентные технические усилия в области переговоров, которые потребовались от пяти центральноамериканских стран,

принимая во внимание также просьбу о выделении финансовых ресурсов, что позволило бы продолжить осуществление проектов и программ в рамках Специального плана, с которой обратились правительства центральноамериканских стран на тридцать седьмой сессии Совета управляющих Программы развития Организации Объединенных Наций, состоявшейся в Женеве 28 мая – 23 июня 1990 года,

считая, что осуществление Специального плана позволило выработать новые совместные стратегии социально-экономического развития и углубило региональный процесс мира и демократизации, что нашло отражение в Центральноамериканском экономическом плане действий<sup>126</sup>, принятом на совещании на высшем уровне, которое состоялось в Антигуа, Гватемала, в июне 1990 года,

выражая удовлетворение результатами деятельности Программы развития Организации Объединенных Наций по выполнению возложенных на нее функций координации Специального плана,

вновь подтверждая свою убежденность в том, что мир, развитие и демократия неразделимы.

1. принимает к сведению доклад Генерального секретаря о Специальном плане экономического сотрудничества для Центральной Америки<sup>126</sup>, содержащий информацию о ходе осуществления Специального плана;

2. постановляет продлить срок действия Специального плана экономического сотрудничества для Центральной Америки на дополнительный трехлетний период начиная с 1991 года;

3. подчеркивает важность новых направлений деятельности в области регионального развития, разработанных в ходе совещаний на высшем уровне президентов центральноамериканских стран, и в частности на совещании в Антигуа, Гватемала, на котором был принят Центральноамериканский экономический план действий;

4. рекомендует в рамках существующих механизмов по осуществлению Специального плана должным образом учитывать цели и первоочередные задачи, определенные в Антигуанской декларации<sup>125</sup> и в Центральноамериканском экономическом плане действий;

5. с удовлетворением приветствует Совместную политическую декларацию и Совместное экономическое коммюнике Дублинской конференции министров по политическому диалогу и экономическому сотрудничеству между государствами – членами Европейского сообщества и странами Центральной Америки и Контадорской группы, состоявшейся в Дублине 9 и 10 апреля 1990 года<sup>127</sup>, в которых они подтвердили свое обязательство продолжать участвовать в оживлении и социально-экономическом развитии региона;

6. с удовлетворением приветствует также продление в августе 1990 года правительствами стран Центральной Америки и правительствами Мексики и Венесуэлы Соглашения Сан-Хосе (программа сотрудничества в области энергетики для Центральной Америки);

7. с удовлетворением приветствует далее Заявление первого международного совещания Комитета по осуществлению решений Международной конференции по проблеме центральноамериканских беженцев, состоявшегося в Нью-Йорке 27–28 июня 1990 года;

8. призывает государства-члены и наблюдателей, межправительственные организации, международные финансовые учреждения, органы и специализированные учреждения системы Организации Объединенных Наций, а также региональные и субрегиональные органы и учреждения, учитывая тяжелое социально-экономическое положение, в котором находятся центральноамериканские страны, принять активное участие в осуществлении мероприятий в поддержку целей и задач Специального плана и принять для этого безотлагательные меры, а также поддержать проекты, которые указанные страны представляют в рамках механизмов Специального плана;

9. подчеркивает настоятельную необходимость увеличения международным сообществом технической помощи центральноамериканским странам и предоставления им надлежащих дополнительных финансовых ресурсов на благоприятных и льготных условиях;

10. предлагает Совету управляющих Программы развития Организации Объединенных Наций рассмотреть просьбу правительств центральноамериканских стран о предоставлении надлежащей финансовой помощи для осуществления Специального плана в ходе пятого цикла программирования;

11. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок шестой сессии доклад о ходе осуществления Специального плана;

12. постановляет провести обзор и оценку хода осуществления Специального плана на своей сорок шестой сессии.

*71-е пленарное заседание,  
21 декабря 1990 года*

#### 45/232. Чрезвычайная помощь Либерии

*Генеральная Ассамблея,*

*будучи крайне обеспокоена неисчислимыми человеческими жертвами и невыразимыми страданиями людей в результате конфликта в Либерии и тем обстоятельством, что свыше 750 000 человек стали беженцами, а половина населения страны – перемещенными лицами;*

*будучи глубоко обеспокоена широкомасштабным разрушением инфраструктуры страны,*

*сознавая настоятельную необходимость оказания международным сообществом помощи в целях экономического и социального восстановления Либерии,*

*памятуя о предпринимаемых на субрегиональном уровне мирных и гуманитарных усилиях,*

1. *призывает* международное сообщество оказывать поддержку путем предоставления любой необходимой помощи в целях экономического и социального восстановления Либерии;

2. *призывает* все государства-члены вносить добровольные взносы на цели деятельности по восстановлению;

3. *просит* Генерального секретаря в тесном сотрудничестве с соответствующими властями Либерии координировать усилия системы Организации Объединенных Наций по оказанию помощи этой стране в ее усилиях по преодолению чрезвычайного положения, восстановлению и реконструкции, мобилизовывать ресурсы на осуществление необходимых программ и информировать международное сообщество о потребностях этой страны;

4. *просит также* Генерального секретаря информировать Экономический и Социальный Совет на его первой очередной сессии 1991 года о своих усилиях и представить Генеральной Ассамблее на ее сорок шестой сессии доклад о ходе осуществления настоящей резолюции;

5. *постановляет* включить в повестку дня своей сорок шестой сессии пункт, озаглавленный "Чрезвычайная помощь в целях экономического и социального восстановления Либерии".

*71-е пленарное заседание,  
21 декабря 1990 года*

<sup>127</sup> A/44/944-S/21282, приложения I и II; см. *Официальные отчеты Совета Безопасности, сорок пятый год, Дополнение за апрель, май и июнь 1990 года*, документ S/21282.